

六、移植後的肥培管理

期六十第 卷六第

移植後注意灌水，勿使乾旱。土壤乾燥時，引起落花落果，果形較少，果皮硬化等不良現象，這在高溫期更厲害。雨天注意排水，勿使畦溝內有積水。生育初期，施行適度的中耕除草，培土。除草工作，應在施肥前進行。甜椒植株易倒伏，且莖枝脆弱易斷，待分株後，應插立一尺左右的短支柱，扶持植株，加以保護。甜椒分株性不強，所以不行整株摘芽。結果後，畦面最好鬆草，以防植株倒伏時，果實接觸地面而腐爛。畦面鬆草，在高溫多雨期，還有防止土壤沖刷，和防止土溫過高的功用。

甜椒生長期很長，如果肥料使用足夠，管理適當，可長期的採收。追肥主要用人畜糞尿，葉漸次褪色，變黃脫落，可用硫黃水（加水一〇〇倍）或「大生——七八八」（加水四〇〇倍）噴射，注意葉背噴射周到。蟲害有蚜蟲，可用魚藤精乳劑防治，夜盜蟲可用DDT或HC防治。

七、適時採收

甜椒品質，在果實尚未充分長大，仍為青色時最好。如果果實已呈紅色才採收，不但減殺樹勢，影響後期收量，並且肉質也不脆爽，



西部松的種子，美國大公尺。五十年後，樹圍三十公尺，高達七十尺，可活四百年，發芽一棵豆大。

你知道麼？

甜椒株條脆弱易斷，採果技術不佳時，容易折斷株條。採果最好用剪刀剪下。如用手時，一手握住果實着生處株條，一手握住果梗基部，輕輕一折，果實就可採下。
果實在室內放置時間，高溫期四日內，低溫期七日內，仍有商品價值。但果實太嫩時，不耐貯藏。如接近成熟時採收，貯藏期果色變青紅。

皮部變硬。反之，如果收穫太早，不但收量少，且肉質也不佳。甜椒一作採收期很長，如南部九月初播種，十月初栽植，十一月中旬起採收，如果施肥管理適當，一直可收至第二年雨季來臨，植株萎焉為止。所以，越早播種，收穫期越長，收量也越多。但是，初收期果形較大，肉質較厚，後期果果形較小，肉質較薄。後期果太少而太小時，就可以廢耕。當甜椒施肥不均及不足，或果實過熟時採收（採種用），會使發生週期性結果現象，結果一時多一時少，總產量就減少。

好人生

火皇
西圖文



媳，滴水雨（响）陳雷時一③
死打雷會那人好。伊勸來緊趕婦
。理天無死打會若？



會農子叫，嘴開就江清日一②
巡去田落（已自）治加，肥領去
。堆大一雲烏然忽，水



作勞儉勤，江清名人老張姓①
家大，香聲名直正平公，紅色面
。人好張伊稱